



**ROMÂNIA**

**CONSILIUL JUDEȚEAN ARAD**

**310003 - Arad, strada Corneliu Coposu, nr. 22**



Tel. 0040-357-731100

<http://www.cjarad.ro>



**ISO 9001**

LL-C (Certification)

Fax. 0040-357-731280

[consiliul@cjarad.ro](mailto:consiliul@cjarad.ro)



Direcția Programe de Dezvoltare  
Serviciul Proiecte cu Finanțare Internațională  
Nr. 1.572/18.01.2024

## **RAPORT DE SPECIALITATE**

**pentru proiectul de hotărâre privind aprobarea plății contribuției Județului Arad pe anul 2024 la Fondul pentru Dezvoltare Regională al Regiunii Vest**

### **1. Descrierea situației actuale**

Conform Legii nr. 315/2004, consiliile județene contribuie, anual, la Fondul pentru Dezvoltare Regională, cu sume stabilite prin Hotărârea Consiliului pentru dezvoltare regională.

Rolul Agenției pentru Dezvoltare Regională Regiunea Vest (ADR Vest) este de a contribui la dezvoltarea durabilă și la prosperitatea Regiunii Vest, prin încurajarea investițiilor, angajarea permanentă în procesul de restructurare industrială și de crearea de noi locuri de muncă. Începând cu anul 2022, în conformitate cu prevederile OUG nr.122/2022 Agenția pentru Dezvoltare Regională a Regiunii Vest îndeplinește rolul de autoritate de management pentru Programul Operațional Regional Vest 2021 - 2027. În această calitate, ADR Vest pregătește și negociază direct cu Comisia Europeană propriul Program Operațional Regional, în funcție de nevoile și specificul regional, va elabora ghidurile solicitantului prin care se stabilesc condițiile de acordare a finanțărilor către beneficiari, va evalua și contracta la nivel regional proiectele depuse, va gestiona implementarea acestora și efectuarea plăților către beneficiari.

O sursă importantă de finanțare a ADR Vest este reprezentată de plata contribuției la Fondul pentru Dezvoltare Regională a Consiliilor Județene care fac parte din Regiunea Vest.

Consiliul pentru Dezvoltare Regională al Regiunii Vest a aprobat cuantumul contribuțiilor Consiliilor județene din Regiunea Vest la Fondul pentru Dezvoltare Regională al Regiunii Vest pentru anul 2023 prin Hotărârea nr.10/2022.

Conform acestei hotărâri, contribuția Consiliului Județean Arad este în sumă de 1.617.420,00 lei.

**2. Documentarea juridică ce are ca obiect cercetarea temeiului legal al proiectului de hotărâre, stabilirea corectă a stării de fapt și legalitatea prin corecta încadrare în drept a stării de fapt, respectarea competenței și concordanței dispozițiilor propuse în proiecte cu prevederile legale și principiile de drept**

Analizând Referatul inițiat de Președintele Consiliului Județean Arad și prevederile:

- art.10 din Legea nr.315/2004 privind dezvoltarea regională în România, actualizată;
- Legea nr. 277 din 26 noiembrie 2021 pentru aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr.122/2020 privind unele măsuri pentru asigurarea eficientizării procesului decizional al fondurilor externe nerambursabile destinate dezvoltării regionale în România
- Ordonanța de urgență nr.122 din 29 iulie 2020 privind unele măsuri pentru asigurarea eficientizării procesului decizional al fondurilor externe nerambursabile destinate dezvoltării regionale în România
- Hotărârii Consiliului pentru Dezvoltare Regională Vest nr.3/2023 privind aprobarea cuantumului contribuțiilor Consiliilor Județene din Regiunea Vest la Fondul pentru Dezvoltare Regională al Regiunii Vest pentru anul 2024.

**3. Schimbările preconizate legat de domeniul de activitate**

Prin adoptarea acestei hotărâri se va asigura finanțarea din partea Consiliului Județean Arad la Fondul pentru Dezvoltare Regională, o sursă importantă de finanțare a ADR Vest. În acest fel, va continua activitatea ADR Vest, responsabilă de gestionarea finanțării nerambursabile în Regiunea Vest, prin Programul Operațional Regional.

**4. Măsurile concrete de implementare**

Nu este cazul.

**Alisa Cojocaru**  
**director executiv exercit.temp.**